

(上接第一版)5年前,我同穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”,如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚,培养了一批像你们这样的中阿交流小使者,我很欣慰。

习近平指出,你们在信中说,中国和阿拉伯“手拉手”40年了,希望中阿永远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联酋青少年学习中文、了解中国,同中国的青少年交流互鉴、互学互鉴,把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下,中阿双方在北京签署备忘录,正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前,阿联酋已有171所学校开设中文课程,7.1万名学生学习中文。近日,阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席,表达对中文学习的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。

外籍友人共话泉州发展 我市举办 主题沙龙活动

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员方明育)为贯彻落实省委、市委对外事和人才工作的部署,24日下午,泉州市政府举办“外籍友人共话泉州发展”主题沙龙活动,来自美国、马来西亚、泰国、埃及等10多个国家的40名外商、外籍专家、外籍教师和留学生代表参加。副市长姚飞出席活动并讲话。

会议指出,泉州的发展与国际社会息息相关,与广大在泉国际友人紧密相连。多年来,在泉外籍友人或投资兴业,或技术指导,或培训授课,为泉州经济社会发展作出了积极贡献,已成为泉州的重要组成部分。此次主题沙龙活动旨在让外籍友人为泉州高质量发展建言献策,在泉州国际化进程中,赢得他们更多支持和共同参与。

会议表示,泉州将以打造一个更加开放、包容、创新的城市环境为目标,吸引更多国际伙伴携手前行。希望广大外籍友人把泉州当成他们的第二故乡,充分发挥他们在专业技术、创新能力、国际视野等方面的优势,继续积极参与泉州建设,为泉州培养更多国际人才,积极推动泉州与各国的友好交流和互利合作,在泉州高质量发展、优化国际营商环境和提升国际影响力等方面贡献更多智慧和力量,与泉州一起创造更加美好的未来。



践行新时尚 分类志愿行 全国城市生活垃圾分类 宣传周火热展开

本月22日至28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周。围绕“践行新时尚 分类志愿行”主题,我市各地纷纷开展志愿日行、分类进万家、低碳齐参与、分类体验馆等形式多样的活动,大力倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念和消费方式,号召广大市民齐参与,做垃圾分类的引领者、推动者、践行者,让垃圾分类成为习惯。图为在全国城市生活垃圾分类宣传周“分类新时尚 低碳齐参与”活动现场,趣味游戏互动性强。(融媒体记者陈淑华 通讯员郭贵平 连里超 摄)

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

转变成才理念 成就出彩人生

泉州市首届技工教育暨第二届技能人才活动周启动

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员黄倩倩 郭瑞雯)技能人才作为复合型、实用性人才,是推动区域发展、产业发展的基础力量,直接关系到企业的核心竞争力。5月24日,泉州市首届技工教育暨第二届技能人才活动周在市区府文庙启动。

启动仪式上,举行了全市技工教育联盟成立仪式、技工教育校企合作签约仪式、2023年度泉州市技能大师颁奖仪式、2023年度泉州市技能大师工作室授牌仪式等,并组织各技工院校为在场观众奉献了一场精彩纷呈的文艺汇演。本次活动周以“转变成才理念,成就

出彩人生”为主题,将开展泉州技师学院揭牌仪式、省级重点技工院校授牌仪式、技能大师“进校园、进社区、进企业”、技工教育发展沙龙、智能飞行器装调检修职业技能竞赛等系列活动,全方位展示我市技工教育成果和技能人才风采,进一步提高社会对技工教育和技能人才的认知度、关注度。

泉州市人社局负责人表示,活动周不仅体现了技能人才的培养成果,更体现了技工院校欣欣向荣的发展气象。通过此次活动周,大力宣传技工教育、厚植工匠文化、弘扬劳动精神,营造尊重技能人才、争当技能人才的正面导向,激励引

导更多劳动者走技能成才之路。

近年来,泉州紧扣重点产业发展需要,以实施“技能泉州”行动为抓手,大力发展技工教育,技工院校的办学条件不断改善,办学质量不断提高,办学形式更加灵活,服务经济社会发展的能力逐步增强。据统计,2021年以来,全市新增技工院校6家、总数达10家,开设计算机网络应用、电子商务、新能源汽车检测与维修、机电一体化技术、护理、飞机维修等

40多个专业,现有全日制在校生1.6万多人,每年有毕业生5000多人,为我市重点产业发展培养了一大批急需的技能人才。

值得一提的是,去年12月,泉州市高级技工学校成功升格为泉州技师学院,补齐了我市技工教育缺失、高技能人才本土培养能力不足的短板,从而构建起技师学院、高级技工学校、技工学校梯次发展、有序衔接的技工教育体系。



“智”在飞翔 竞相精彩

25日,由市人社局、市总工会联合主办的2024年泉州市智能飞行器装调检修职业技能竞赛在泉州云翔航空职业技术学校举行。竞赛设职工组和学生组,共有22支代表队、66名选手参赛。技能操作比赛现场,选手们通过精彩的飞行表演和技术挑战,充分展示了无人机的魅力和无限可能,为我市人工智能时代培养航空创新后备人才。(融媒体记者林劲峰 陈淑华 摄)

共造“芯”产业 共创“芯”未来

晋江人才科创飞地集成电路产业链企业主题沙龙在深圳举行

本报讯(融媒体记者许雅玲)5月24日,2024年第二届“泉州人才节”配套活动——晋江人才科创飞地集成电路产业链企业主题沙龙在深圳龙华举行。

本次活动由中共泉州市委人才工作领导小组办公室、中共晋江市人才工作领导小组办公室、泉州半导体高新技术产业

业园区管委会晋江分园区办事处共同主办,福建省晋江产业发展投资集团有限公司承办,深圳赛创星电科技服务有限公司协办。

会上,晋江市招商六局局长张灿辉现场宣讲晋江集成电路产业的相关政策,晋江市湾区创新创业创新中心围绕晋江产

业、营商环境及人才政策等展开宣讲,向嘉宾发出招商令,期待他们到晋江创业就业,在推进中国式现代化晋江实践中勇当先锋示范。

在产业领军人才分享环节,深圳市瑞凡微电子科技有限公司副总裁江涛、耀创(深圳)电子科技有限公司研发总监

李增来到现场与大家进行主题交流,围绕芯片设计中的封装、传输速度、验证等问题,提出自己独到的见解。

2024年是晋江集成电路产业拼搏奋进的一年,集成电路产业发展态势更为强劲,产业协同协作关系更为亲近。下一步,晋江人才科创飞地将创新“人才+项目+基金”模式,以基金为抓手,重点招引集成电路产业人才科创项目,助推晋江“芯”产业加速发展,加快打造全国先进的内存生产基地、封装测试基地以及两岸集成电路产业合作示范中心,与晋江共造“芯”产业、共创“芯”未来。

讲好公路故事 凝聚护路合力

全省普通公路“5·26爱路日”主题活动在泉启动



路政文化园内,一条生动还原我市普通国省干线变迁的弯曲小路,让人流连忘返。

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员张卉 郭晓萍 文/图)昨日,由省公路中心主办,市交通局、市公路中心、永春县政府承办的福建省普通公路“福路相伴 护民平安——5·26爱路日”主题活动在永春启动。活动依托景色秀丽、内涵丰富的国道355线永春岵山公路驿站路政文化园设置参观线路,沿途安排专人讲解、盲盒竞猜、政务体验等环节,引导群众沉浸式了解普通公路发展史,直观感受公路对地方经济发展、乡村振兴的重要性,唤起社会公众爱路护路意识。

永春岵山公路驿站路政文化园内,树木葱郁,绿草如茵,一条还原我市普通国省干线变迁的弯曲小路让人流连忘返。小路的开端是一段土石铺就的沙土路,路面上镶嵌的“(20世纪)50年代”字样以及旁边卡通养路人员用大扫把推土的场景雕塑,一下子把众人的思绪带回当年普通国省干线的画面中。“那时,道班工

人每天徒步10几公里养护道路,经常晴天一身土、雨天一身泥。”永春公路分中心讲解员林小燕讲解道。小路向前蜿蜒,来到“20世纪80年代”,脚下的路面变成混合着碎石的柏油路,行至“20世纪90年代”,路面变成平坦的水泥路,一直走到“21世纪”,畅安舒美的沥青路面让人心情舒展。

“道路贯通让我们生活生产方便太多了。我们一定要爱护公路,维护公路的卫生和安全。”参观中,市民黄茸怀对上小学一年级的儿子说道。在拐向绿树成荫的公路廉政文化园时,养护人员设在路口处的盲盒竞猜摊点吸引了众人的目光。“每年路政宣传月的时间是几月份?”“五月!”“公路按其在公路路网中的地位分为哪几种?”“国道、省道、县道和乡道。”……面对盲盒的问题,群众从容应对,现场欢笑声、答题声不绝于耳,气氛热烈。

现场还设置了政务服务咨询台,闻讯而来的企业、商家纷纷询问大件运输申请和涉路施工手续问题,工作人员一一耐心进行解答。依托网上办事大厅、跨省大件运输微信公众号等平台,活动主办方还邀请企业、商家当天“政务体验员”,观摩政务服务审批流程,让大家畅所欲言讲诉求、提意见。

让残障家庭更有“医”靠

晋江开展长护险困难失能对象关怀慰问活动

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员陈咪咪)日前,晋江市长期护理保险工作领导小组办公室(以下简称“长护办”)开展“全国助残日”送温暖需求关怀慰问活动,长护办慰问组深入镇(街道)、村(社区),看望慰问重度失能、重度残疾对象。

东石镇梅塘村村民蔡阿伯患有肢体二级残疾,双腿瘫痪无法行走。慰问组

向蔡阿伯及其家人详细了解蔡阿伯的身体情况及护理情况,并贴心地询问他们的需求。“您是低保、特困人员,再加上您是长护险待遇对象,按照长护险政策,在限额内的辅具服务费用,经长护险资金和慈善基金报销补助后都是免费的。”慰问组介绍了长护险辅助器具服务项目,蔡阿伯当即表示想申请合适的辅具,并感谢长护险政策让他感受到了温暖。

“最近护理员护理得还好吗?”“还有没有其他需求?”廖阿姨今年61岁,多年前摔伤导致双下肢无法行走,只能依靠轮椅出行,生活起居存在诸多不便。在安溪镇社坛村村委会,慰问组亲切看望了廖阿姨,询问其护理服务情况,向廖阿姨送上慰问健康礼包,鼓励她要坚定信心、保重身体,并细致讲解长护险政策,叮嘱其要按时吃药,注意日常饮食。



本次走访慰问活动共慰问14个镇(街道)64人次,以实际行动体现了长护险政策对失能对象的关心和关爱,让失能对象感受到政府的温暖。下一步,长护办将继续加强政策宣传,提升服务水平,持续传递长护险的温暖,让有品质、有温度的服务助推长护险事业高质量发展。

简明新闻

近日,省发改委、省财政厅、省农业农村厅、省粮食和物资储备局等四部门公布2024年我省籼稻谷最低收购价格。今年最低收购价格为每50公斤早籼稻(三等,下同)127元、中晚籼稻129元。(融媒体记者陈林森)